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平成２９年度 第１回知立市図書館協議会 議事録 

 

１．日時・場所 

  平成２９年７月２７日（木） 午後１時３０分～午後２時３０分 

  知立市図書館２階 視聴覚室 

 

２．出席者 

委員：下林史宜、芳野悦子、橘玲子、成瀬幸栄、松尾恵子、辻和見、橋本昭、永田基

子（欠席：大南かおる） 

事務局：川合教育長、石川教育部長、堀木田文化課長、岡田課長補佐、田中主事 

 

３．協議事項 

  （１）平成２８年度事業実績報告について 

  （２）平成２９年度事業計画について 

（３）その他 

 

４．概要及び経過 

  （午後１時３０分開会） 

  進行：岡田課長補佐 

  （１）教育長あいさつ 

     

  （２）自己紹介 

     

（３）会長・副会長の選任 

 

（４）会長・副会長あいさつ 

 

      協議事項の概要は次のとおり 

 

協議事項（１）平成２８年度事業実績報告について 

成 瀬 会 長 協議事項（１）について、事務局より説明をお願いします。 

事 務 局 平成２８年度事業実績報告について、資料及びパワーポイントにより説明。 

成 瀬 会 長 平成２８年度事業実績について、ご意見・ご質問はありますか。ないようで

すので、ご承認いただける方は拍手をお願いします。 

（一同拍手） 
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成 瀬 会 長 協議事項（１）についてご承認いただきました。ありがとうございました。 

 

協議事項（２）平成２９年度事業計画について 

成 瀬 会 長 協議事項（２）について、事務局より説明をお願いします。 

事 務 局 はじめに、資料の訂正をさせていただきます。４ ボランティアグループの表

において、あおみの会朗読グループさんの人数が空欄となっていますが、正

しくは２２人です。申し訳ありません。 

平成２９年度事業計画について、資料により説明。 

成 瀬 会 長 平成２９年度事業計画について、ご意見・ご質問はありますか。 

辻 委 員 資料の購入冊数は、昨年度から増減はありますか。 

事 務 局 前年度程度を予定しています。 

川合教育長 ライブラリー・コンサートは例年３月に開催していましたが、今年度は１０

月に行う理由を教えてください。 

事 務 局 今年は開館３０周年を迎え、図書館まつりの期間はちょうど開館記念日を含

みます。図書館まつりを盛り上げるオープニングイベントとして今年は位置

づけています。 

石 川 部 長 図書館まつり講演会（仮称）でご講演いただく渡邉千夏さんには名古屋の展

示会でお会いしたことがありますが、以前より作品が話題となっています。

記者発表などの周知活動を工夫して皆さんにお知らせしてください。 

成 瀬 会 長 ほかにないようですので、ご承認いただける方は拍手をお願いします。 

（一同拍手） 

成 瀬 会 長 協議事項（２）についてご承認いただきました。ありがとうございました。 

 

協議事項（３）その他 

成 瀬 会 長 その他について発言がありましたらお願いします。 

芳 野 委 員 本を購入する際の基準を教えてください。 

事 務 局 内部で購入基準が明文化されています。基本的に、司書が蔵書とのバランス

を考慮しつつ利用者からのリクエストや、貸出実績をふまえて選書を行って

います。 

川合教育長 １０冊貸出の検討段階では懸念される事柄もありましたが、現時点で問題は

ありますか。 

事 務 局 利用者数は減ったものの貸出冊数に影響はなく、一度に借りられる冊数を増

やしてほしいという利用者の要望に応えられたメリットの方が大きいように

思われます。また今年４月より、一度に限りお電話や図書館ホームページか

ら貸出期間を延長することが可能になりました。すでに多くの方にご利用い

ただいています。ただし延長には条件があり、予約のある本やほかの図書館
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から取り寄せた本は延長することができません。また、借りている資料の中

に１冊でも返却期限を過ぎているものがある場合も延長できません。 

辻 委 員 ＡＶ資料は延長できませんね。ＡＶ資料と本を借りている場合、本だけは延

長可能ということですね。 

事 務 局 はい。また、借りている本の一部のみを延長することもできます。 

石 川 部 長 借りている本の一部のみ延長することで、それぞれ返却日が異なるのは問題

ないのですか。 

事 務 局 問題ありません。 

川合教育長 １０冊貸出や貸出期間の延長は利用者の要望に応じて実施したことと思いま

すが、ほかに要望があって検討していることはありますか。 

事 務 局 読書通帳の導入を要望するご意見は何回かいただいています。読書通帳は、

これまでに借りた本の履歴を通帳のような冊子に印字するものですが、他館

でも導入している館とそうでない館にわかれます。当館では現在貸出履歴を

残していませんが、システム上は導入可能です。ただし、図書館として履歴

を残すこと自体が個人情報の点から問題ないか判断しかね、推進していない

状況です。 

石 川 部 長 以前から話題にあがっており、知立市図書館では自分で書き込む形式の記録

ノートを配布していますが、印字するものを要望する声があります。ただし

システムから見直す必要があるため、費用対効果を考慮しつつ検討している

段階です。 

川合教育長 財源確保の手段として、貸出票広告事業を行っています。民間企業と協力す

ることで自由になる予算が増える可能性があるため、ほかに活用媒体がない

か検討してもらえればと思います。 

事 務 局 貸出票広告に加え、数年前からバナー広告事業も行っています。職員の努力

不足もあるかもしれませんが、なかなか広告主が見つからず、新規の獲得が

難しい状況です。また、雑誌スポンサー制度は引き続き導入に向けて推進中

です。貸出票広告やバナー広告は直接広告主を探していますが、雑誌スポン

サー制度では、広告代理店から声をかけていただいており、年間契約を結び

広告主を探してもらう形を検討しています。この形で実施している図書館が

名古屋と小牧にあると聞いています。これが実現できれば、雑誌購入費の多

くを賄うことができると思われます。 

辻 委 員 以前に日比野委員から廃棄冊数を示すよう要望がありましたが、本日の資料

にありません。 

事 務 局 申し訳ありません。失念しておりました。現状では書庫の収納スペースが足

りておらず、新刊を入れるには廃棄も進める必要があります。廃棄基準は内

部で明文化されており、地域資料など入手が困難な資料を除き、古くなった
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本で利用が尐ないものや汚破損のある本から順次除籍しています。昨年度の

廃棄冊数は１０９３２点で、これにはリサイクル市で提供している本も含ま

れます。 

川合教育長 現状を把握するため、今年度図書館協議会の第２回があればバックヤードを

見学できればと思います。 

下 林 委 員 リサイクル市で提供する本を、軽トラ市や福祉まつりに出展してより多くの

方に提供できると良いですね。普段図書館まで足をのばせない方にも見てい

ただく機会となるのではないでしょうか。手間のかかることですが、検討い

ただけたらと思います。 

事 務 局 運搬の問題等もありますが、検討させていただきます。 

石 川 部 長 大変良いご意見だと思います。福祉まつりは高齢者に提供できる機会となり

ますので、検討したく思います。 

成 瀬 会 長 それではこれですべての協議事項が終了しましたので、事務局にお返ししま

す。 

事 務 局 第２回については、予定が決まりましたら改めてご連絡いたします。 

石 川 部 長 各イベントでアンケートをとっていると思いますので、事務局は次回の協議

会で結果をまとめたものを提示してください。 

事 務 局 これにて平成２９年度第１回図書館協議会を終了いたします。ありがとうご

ざいました。 

 

      （午後２時３０分閉会） 


